

Городецкая ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XI-й

№ 136 (2665)

ЧЕТВЕРГ

12

И Ю Н Я

1941 года

Выходит ежедневно

Цена № 10 коп.

ИНТЕРЕСНОЕ ОТКРЫТИЕ НА КАМЧАТКЕ

На Камчатке в долине реки Шумной (Ольховой) много выходов горячих ключей. Среди них — один действующий гейзер. При взрыве гейзера с шумом бьет струя воды на высоту в 10 метров. Столб пара поднимается на 50 метров. Деятельность гейзера отличается правильным режимом: продолжительность извержения — 5—7 минут через каждые 44—46 минут. Температура воды в гейзере достигает 97 градусов. Во время извержения под землей слышен глухой гул.

До сих пор в районе Камчатки известны были небольшие гейзеры, где вода выбрасывалась на высоту 80—100 сантиметров. Обнаруженный гейзер представляет исключительный интерес. (ТАСС).

ВЫШЕ ТЕМПЫ ЛЕСОЗАГОТОВОК

Решения XVIII конференции ВКП(б) и постановление коллегии Наркомлеса СССР и ЦК союзов рабочих леса и сплава об условиях всесоюзного социалистического соревнования на лучшее лесозаготовительное предприятие Наркомлеса вызвали горячее стремление среди коллективов Городецкого леспрохоза и Ковровского механизированного лесопункта бороться за досрочное выполнение полугодового и годового плана лесозаготовок.

Лесорубы, паровозные бригады, электрики, паровозоремонтники, инженерно-технические работники и служащие Ковровского лесопункта соревнуются за первое место предприятия, на деле по-большевистски борются за выполнение своих социалистических обязательств. В результате коллектив добился хороших производственных показателей. На 1 июня полугодовую программу этого года выполнил по заготовке древесины на 105 проц., по вывозке на 107 проц.

Лесорубы стахановцы: т. Богатков дневную норму выполняет на 170 проц., т. Лисинский на 213 проц., а т. Сметания на 256 проц.

Соревнование за честь своего предприятия дало возможность круто поднять производительность труда и паровозного парка. Так, например, бригада машиниста т. Брызгалова дневные нормы выполняет до 209 проц.

Служат примером, дают высокую производительность многие рабочие постоянного кадра Городецкого леспрохоза. Коневозчики тт. Шолыгин, Чуланов дневное задание выполняют на 225 проц., а лесорубы тт. Гусев, Савин, Хохлов, Прокурова и др. до 160 проц. Все они горят желанием досрочно выполнить программу.

Достижения передовых лесорубов должны быть достоянием всего коллектива этого леспрохоза. А это возможно в результате повседневной кропотливой работы с людьми. Но не все руководители участков и лесопунктов стремятся распространять опыт лучших лесорубов, не растят по-настоящему стахановцев и как результат здесь 114 чел. не выполняют нормы.

Начальники лесопунктов леспрохоза тт. Любимцев и Ремизов, успокоившись на успехах первого квартала, ослабили борьбу за выполнение плана лесозаготовок во втором квартале и как следствие у них не выполняется план, снижается производительность труда. Если в первом квартале в среднем каждый лесоруб заготавливал древесины 2,3 к/м., то сейчас заготавливает 2 к/м. вместо 3,4 к/м. по плану. Ежедневный график не выполняется, борьбы за него нет. Имеют место нарушения трудовой дисциплины, даже среди командиров производства, как заведующий конным обозом Конев и бригадир Лещев.

Рабочие постоянного кадра должны работать бригадами по методу знатных лесорубов страны тт. Гузиенко, Готчева и Иванова. Но этот метод робко внедряется на лесопунктах Городецкого леспрохоза.

В леспрохозе не все еще командиры производства прониклись чувством ответственности за выполнение государственного плана. Например, на лесопунктах, где работают начальниками тт. Любимцев и Ремизов недостает рабочей силы, но они в колхозы почти не выезжают, ждут когда к ним придут колхозники. Мастера тт. Гусев и Баусов до настоящего времени не уяснили свою роль на производстве, не используют права единоличника.

Все это привело к тому, что Городецкий леспрохоз (директор т. Завьялов) недопустимо отстает с выполнением производственной программы. На 10 июня программа второго квартала выполнена здесь по заготовке древесины всего на 57,3 проц., а по вывозке только на 35 проц. В срыве программы повинны и некоторые правления колхозов, которые пренебрежительно относятся к лесозаготовкам, не высылают рабочую силу в лес.

У Городецкого леспрохоза имеются огромные неиспользованные возможности. Они кроются в широком и смелом применении бригадного метода труда, использовании техники, подеме стахановского движения.

Сейчас в районе по инициативе коллектива войлочной-щеточной фабрики широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение полугодового и годового производственного плана. Руководители лесных организаций должны по примеру передовых предприятий шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное завершение полугодовой программы.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Райкомом ВКП(б) 14 июня 1941 года, в 6 часов вечера, созывается семинар секретарей первичных парт. организаций.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О выполнении постановления ЦК ВКП(б) от 10 июля 1940 года «Об устранении недостатков руководства в местных парт. организациях в деле приема новых членов в ВКП(б)».

Райком ВКП(б).

По Советскому Союзу

СИЛОСОВАНИЕ ТРАВ

В колхозах Орджоникидзевского края успешно проходит силосование трав. В некоторых районах годовые планы закладки силоса выполнены и перевыполнены. Колхозы Молотовского района заготовили 7.249 тонн силоса — на 2249 тонн больше, чем намечали. Перевыполнен план силосования и в Изобильненском районе. На 1 июня в крае засилосовано 64.300 тонн различных трав.

Сейчас в связи с постановлением Совнаркома СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» планы силосования в районах края будут значительно увеличены. Краевыми организациями намечается подробный план обеспечения колхозного животноводства грубыми и сочными кормами.

Тираж займа 1938 года

15 июня в Одессе состоится 18-й тираж Государственного внутреннего займа 1938 г. Облигации этого займа продаются в сберегательных кассах по 14 июня включительно. С 15 июня продажа облигаций приостанавливается до получения таблицы выигрышей.

В тираже будет разыграно 17.040 выигрышей на 11.503.200 рублей, в том числе 12 выигрышей по 25.000 рублей, 60 выигрышей по 10.000 рублей, 360 выигрышей по 5.000 рублей, 3600 выигрышей по 1.000 рублей и 13.008 выигрышей по 400 рублей. (ТАСС).

Выставка, посвященная А. М. Горькому

В Барнаульской библиотеке организована большая выставка, посвященная А. М. Горькому. На выставке собран материал о детстве и юности Алеша Пешкова. Специальный раздел посвящен литературной деятельности великого пролетарского писателя, его встречам с Л. Н. Толстым, Чеховым. В числе экспонатов — газеты, в которых сотрудничал Горький, лучшие произведения бессмертного пролетарского писателя. (ТАСС).

200 тысяч часов — ходиков

Управление промкооперации при Совнарком РСФСР организует в артелях сборку часов — ходиков. Они будут собираться из механизмов и деталей, изготовляемых вторым часовым заводом Наркомата общего машиностроения.

Всего промкооперация РСФСР выпустит в этом году около 200 тысяч ходиков. (ТАСС).

За досрочное выполнение полугодовой программы



На снимке: тов. Грошникова К.Д. — бригадир-отличница заказной группы артели «Красный швейник».

Показатели стахановцев

В соревновании за досрочное выполнение полугодовой и годовой производственной программы, коллектив артели «Красный швейник» добился неплохих показателей. На 10 июня полугодовой план выполнен на 98,8 проц.

Хорошо в мае работала стахановка тов. Дудичева М. Она выполнила норму в среднем на 220 проц., т. Шлыкова О. на 210 проц., а т. Базанова Т. на 183 проц. Раскройщик т. Быстров в мае заработал 693 руб.

Не снижаются темпы производительности труда и в июне. За 10 дней артель дала 37,6 проц. месячного задания.

М. Лебедев.
Плановик артели.

За новые успехи

Коллектив артели «Новый путь» производственную программу за май выполнил на 126,3 проц. За два истекших месяца второго квартала артель должна была выпустить товаров широкого потребления на 60.300 руб., а их выпустила на 77.700 руб.

Артель план выполнила и в ассортименте. Ватных перинков во втором квартале мы должны выпустить 115 шт., на 6 июня выпустили 303 шт., сплетено 5440 пар лаптей, вместо 5000 пар по плану. Художественной шторы за апрель, май и июнь мы должны выпустить 3600 штук, за два месяца изготовили 3.450 шт. Хорошо работают стахановцы тт. Сентюрева, Тюрина, Смирнова. Они дневные нормы выполняют на 150-200 проц. Немалую услугу в этом оказал график.

Однако не выполнен у нас план по изготовлению овощных корзин и сундуков. Сундуков

вместо 100 шт. сделано 12, да и их из-за недостатка замков и накладок нельзя реализовать. Руководители отдела снабжения дрембеоюза только обещают снабдить артель замками. Такое же положение с выработкой мягкой мебели. Из-за плохого снабжения материалами мягкой обивки простаивают, нет тика, мешковины, шпагата и т. д.

Руководство дрембеоюза мало заботится и о качестве продукции. Например, мы сейчас добились высококачественной окраски столов, но из-за того, что нет склада, до 80 шт. деревянных изделий лежат в цехе, портятся, а склад строить нам не разрешают.

Члены нашей артели борются за досрочное выполнение полугодовой программы. Мы в этом месяце выпустим сверх плана товаров ширпотреба на 28 тыс. руб.

А. Орехов.
Председатель артели «Новый путь».

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ УБОРКА ЗЕРНОВЫХ

В Киргизии убрана первая тысяча гектаров зерновых. Урожай отличный. Колхозники сельхозартели имени Фрунзе, Октябрьского района, Джалал-Абадской области, собрали до 150 пудов пшеницы с гектара на богатых землях — на 30 пудов больше, чем в прошлом году. Колхозы Узгенского района, Ошской области, приступили к

сдаче зерна государству. Массовая косовица идет в районах Ферганской долины. В Чуйской долине озимая пшеница достигла высоты человеческого роста, быстро наливается зерно. В горных районах зерновые колосятся. Здесь впервые широко проводится прополка посевов.

(ТАСС).

Сев яровых на полях Союза

На полях страны к 5 июня засеяно 84.860 тысяч гектаров яровых. План выполнен на 90 проц. В центральных и восточных районах страны после про-

должительных холодов установилась более благоприятная погода. Колхозы и совхозы стремятся завершить посевные работы в ближайшие дни. (ТАСС).

Ни одного трудящегося без облигаций нового займа!

Большой успех займа

Выпуск нового займа члены орденосного колхоза «Красный маяк» встретили с воодушевлением. Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в текущем году прошла много лучше, организованнее чем в прошлом году.

Если в прошлом году было реализовано займа по колхозу 27.000 руб., то на 9 июня его реализовано на 48.000 руб.

Я. Завьялов.

В четвертой бригаде колхоза «Лесной край», Лазаревского сельсовета, активно прошла подписка на заем. Волков А. Н., Калягин Е. Е. подписались по 200 руб. каждый. Калягин А. М., Калягин Д. И., Сачков И. В., Сбитнев И. Д., Волков Ф. И. и др. подписались по 150 руб. каждый.

По бригаде подписка значительно превысила прошлогоднюю. Если в 1940 г. подписка составляла 2300 руб., то в этом году колхозники бригады подписались на заем на 3840 руб.

И. Сачков

Уполномоченный по займу.

Пенсионеры страхового совета с воодушевлением встретили постановление о выпуске нового займа. 22 чел. подписались на 625 руб. Тов. Колотилова А. П., получающая пенсию 99 руб., подписала на 100 руб., на полную пенсию подписались тт. Красикова Е. В., Семенов, Смирнов Е., Чернышев и др.

Товарнова.

Колхозники оплачивают подписку наличными

В колхозе имени Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) прошла с небывалой активностью. Все колхозники, участвующие в колхозном труде, подписались на заем. Сумма подписки у нас составляет 12500 руб., на 6000 руб. больше чем в прошлом году.

Колхозники оплачивают сумму

подписки на заем наличными. Бригады тт. П. Беловошкин, А. Беловошкин, звеньевые тт. А. Комиссарова, М. Беловошкина, Т. Цветкова, счетовод тов. Цветков и др. полностью уплатили сумму подписки. На 10 июня у нас поступило средств по подписке на заем 2550 руб.

Ф. Комиссаров.

Председатель колхоза имени Кирова.

Молодежь в первых рядах подписчиков

С большим воодушевлением встретили постановление о выпуске государственного займа члены промколхоза имени Орджоникидзе. В первый день подписки по промколхозу достигла 7.000 руб.

Комсомольцы тт. Голиков К. Л., Ремизов П. Г., Наумов Н. Д. и др. первыми подписались на месячный заработок. Их примеру последовала вся несоюзная молодежь красильной мастерской.

Б. Степанов.

Примерный фанативист

Член колхоза «12 лет Октября» Сергеев Я. А. уполномоченным по займу работает с 1935 г. За время работы он принял подписку на заем у 550 чел. на 27 тыс. руб.

Он и в этом году по размещению займа работает с большим энтузиазмом и дал обязательство сбор средств организовать досрочно.

Ф. Маленчев.

Библиография

КУЛЬТУРА НА ПРОИЗВОДСТВЕ

После XVIII Всесоюзной партийной конференции на многих предприятиях и железных дорогах стали энергичнее бороться с грязью, захлапленностью, с бескультурьем, со всем тем, что мешает нормальной работе. Однако находится и сейчас такие руководители, которые ошибочно думают, что культура на производстве зависит исключительно от уборщиц, забывая о том, что в этой большой работе должен участвовать весь коллектив предприятия.

Вот почему вполне своевременным надо считать выход книжки известного стахановца тов. И. Гудова¹, в которой он популярно, со знанием дела, на основе собственного опыта рассказывает о том, что такое производственная культура и как ее следует внедрять.

Автор раньше всего справедливо подчеркивает, что нельзя

рассматривать борьбу за чистоту, как очередную кампанию, точно так же как нельзя обеспечить культуру в цехе, если к этому не будет привлечено внимание **всех** без исключения рабочих. Конечно, метла, щетка, простая тряпка в умелых руках могут сделать многое. Но не только к этому сводится культура на производстве. Нужно предусмотреть также **порядок** на всей заводской территории, способы очистки станков, цехов, проездов от грязи, пыли, отходов. Успех решают **общие усилия** всего заводского коллектива — без этого условия невозможно навести порядок в цехах.

Допустим, что уборщица отлично вытерла пыль с окон, подмела полы, извлекла весь мусор из проходов. Значит ли это, что в цехе наведен полный порядок? Нет, не значит. Надо с такой же заботливостью и тщательностью проверить, в каком состоянии находится **рабочее место** каждого рабочего. Тут-то и выясняется, что, скажем, в тумбочке одного ра-

ПЕРЕДОВИКИ ДОРОЖНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Успешно развернулись работы на дорожном строительстве Пестовского участка. Здесь большой объем земляных работ. Требуется интенсивнее вести работу, своевременно готовить полотно дороги для покрытия булыжником. И эту задачу многие поняли. Например, на земляных работах особенно отличаются бригады девушек т. Ермаковой (колхоз «12 лет Октября») и т. Колесовой А. (колхоз имени Куйбышева). Эти бригады уже работают пятый год на дорожном строительстве. Между ними развернулось социалистическое соревнование.

Взятые обязательства каждая бригада выполняет с честью. Они дневное задание на земляных работах выполняют до 150 проп.

Сейчас на участке работа по мощению булыжной мостовой идет быстрыми темпами, несмотря на то, что здесь многие работают первый год. Например, тов. И. Волков из колхоза имени 8 марта, Пестовского сельсовета первый год работает на дорожном строительстве. Он на бойке камня с первых дней показал хороший пример. Сейчас тов. Волков работает на мощении дороги. Он вымощивает ежедневно по 18—20 кв. метров вместо нормы 13,5 кв. метров. Качество работы дает только на хорошо.

Высокую производительность дает звено комсомольца т. Максимова Н. В. В прошлом году тов. Максимов работал на строительстве народной магистрали Горький—Муром—Кулебаки, был в числе передовиков. Его звено на бойке камня выполняло по две нормы, а сейчас на мощении дороги дает по полторы нормы в день. Звено тов. Максимова соревнуется с звеном т. Комлева, которое также дает неплохие показатели в работе.

Р. Чернавина.

Десятник дорожного строительства.



На снимке: учащиеся группы лесорубов-лучкистов школы ФЗО № 30 лесной промышленности (Лужский район, Ленинградская область) Минаев (справа) и Алексеев за разделкой березы. Фото С. Шемиот.

Фотохроника ТАСС.

Выделить рабочую силу в лес

Исполком райсовета 9 мая вынес решение и обязал колхозы выделить рабочую силу на лесозаготовки. Но некоторые сельсоветы Держковский, Чучелихинский и их партийные организации до сего времени это решение не обсуждали. Не случайно председатель колхоза имени Молотова т. Недуров отказался разговаривать с работниками леспромхоза о выделении рабо-

чей силы. Отказались заключать договора и председатели колхозов имени Буденного, Чучелихинского сельсовета, «1 лет Октября», Митрофановского сельсовета, имени М. Горького и ряд других.

Такое отношение к лесозаготовкам этих руководителей колхозов ведет к срыву плана второго квартала.

В. Силов.

УСКОРИТЬ РЕМОНТ ОБОРУДОВАНИЯ НА ЛЕСОЗАВОДЕ

В 1941—42 гг. коллективу судоверфи предстоит большая и ответственная работа — постройка большегрузных барж. Для этого требуется много лесопромышленности, но на складах верфи ее нет. На днях к лесозаводу должен поступать круглый лес, который тут же надо пилить. Однако агрегаты на лесозаводе ремонтируют медленно. Здесь ежегодно с ремонтом завода не спешат, между тем он лимитирует работу других цехов.

Например лесораму № 2 ремонтировать начали 29 апреля, но из-за того, что механический цех затянул изготовление чер-

вячного винта и тележки, ремонт рамы затянулся до 31 мая.

На 1 июня совсем еще не приступали к ремонту паровой лебедки «бренберг» для выкатки леса из воды, а она судоверфи дает большую экономию. Такое же положение с двумя обрезными и одним строгальным станками. На ремонте работает всего два слесаря, что крайне недостаточно.

Недопустимо вяло ремонтируется подъездная площадка к лесопильным рамам. Плотников с этой работы часто перебрасывают на другое дело.

П. Бочкарев.

бочего московского завода «Красный пролетарий» при обследовании было обнаружено: 73 обработанных детали, 41 резец, 8 гаечных ключей, 3 висячих замка, 4 чертежа, 100 различных приспособлений, пиджак и фуфайка.

Это и есть бескультурье. В первых, нельзя держать в тумбочках инструмент «про запас» в то время, как в нем нуждаются в других цехах. Во-вторых, не может производительно работать человек, если ему приходится тратить лишнее время на поиски нужной детали или инструмента в тумбочке, напоминающей маленький склад.

Автор книжки справедливо указывает, что «нужно твердо установить, что именно должно оставаться на рабочем месте и чего здесь не должно быть». Каждой вещи — свое место. Фрезы следует держать в одном секторе, ключи — в другом, а спецовку и свои личные вещи можно и в раздевалке оставить.

Итак, рабочее место должно быть в образцовом порядке. В таком же состоянии должен находиться и станок. Тов. Гудов приводит любопытный эпизод, относящийся к 1934 году. Во

время одной из своих поездок на металлургические заводы т. Орджоникидзе по пути пригласил к себе в вагон директора одного машиностроительного завода. Директор пожаловался нарком, что на руководимом им заводе станки часто выходят из строя.

«— А как у вас смазывают станки? — заинтересовался т. Орджоникидзе.

Директор вынужден был признаться, что на заводе за смазкой станков следили плохо.

На одной из ближайших узловых станций т. Орджоникидзе заметил, что под вагоном работает смазчик. Нарком, подождав, пока смазчик кончит свою работу, пригласил его к себе в вагон и попросил прочесть директору популярную лекцию о значении смазки».

Хороший уход за станком — обязательное условие нормальной, продуктивной работы. Среди машинистов железнодорожного транспорта проводится соревнование за наибольший пробег паровозов без ремонта. Почему бы, говорит тов. Гудов, не организовать такие же со-

ревнования среди станочников фабрик и заводов?

Культура производства предъявляет требования и к одежде, внешнему виду рабочего, мастера, инженера. Тов. Гудов приводит в пример завод, которым руководит Герой Социалистического Труда А. С. Яковлев. В цехах этого предприятия чисто, как в больнице. В технических отделах и на сборке все работают в белых халатах. В служебных помещениях курение воспрещено. Разумеется, такая культурная обстановка оказывает самое положительное влияние на выполнение и количественных и качественных показателей производственной программы.

Тов. Гудову приходилось бывать на многих предприятиях Советского Союза. Из своих поездок он извлек множество ценнейших наблюдений. Делясь ими в своей книжке, он тем самым помогает рабочему, мастеру практически осуществить те мероприятия, которые нужны для создания культурных условий труда на предприятии.

И. Костин.

¹ И. Гудов. Беседы о культуре на производстве. Москва. Госполитиздат. 1941, 48 стр., 30 коп. Тираж 100.000 экз.

Создадим прочную кормовую базу для растущего животноводства

За высокий урожай трав и корнеплодов

КАК МЫ ВЫПОЛНЯЕМ ПОСТАНОВЛЕНИЕ СНК СССР

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» члены колхоза имени Куйбышева, Мало-Песочинского сельсовета встретили с горячим воодушевлением. В этом постановлении указаны конкретные пути укрепления кормовой базы для растущего колхозного животноводства. Оно направлено на дальнейший подъем общественного животноводства и его продуктивности.

В нашем колхозе растет поголовье скота. Если в 1939 г. мы имели на молочно-товарной ферме 54 головы крупного рогатого скота, из них 18 коров, то сейчас на ферме имеется 74 головы скота, в том числе 30 коров. За это время в два раза у нас выросло поголовье свиней и овец, а лошадей вместо 78 имеем теперь 100.

С ростом общественного животноводства мы уделяем внимание и кормовой базе. В результате у нас повышается продуктивность скота, в особенности в этом году. За пять месяцев этого года от каждой фуражной коровы у нас получено по 1193 литра молока.

В истекшем году мы в лугах

и пастбищах провели распахку на площади 30 га, которую весной этого года засеяли однолетними травами. Увеличили посев корнеплодов, посеяли на площади 2 га силосные культуры.

Однако обсуждая постановление СНК СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах», мы убедились, что кормовой базе для животноводства нужно уделить еще больше внимания. И мы уже делаем первые шаги по реализации этого постановления. Выделили бригаду для работы в лугах, где колхозники очистили их от мусора, провели раскорчевку кустарника на площади 1,5 га. Работа в лугах будет продолжаться все лето. Дополнительно посеем корнеплодов на площади 2 га. Приступим в ближайшее время к строительству двух траншей и в этом году заложим гораздо больше прошлогоднего силоса.

Мы сейчас строим свою работу так, чтобы снять высокий урожай трав, корнеплодов, создать прочную кормовую базу для колхозного животноводства.

И. Кузнецов.

Председатель колхоза имени Куйбышева.

УЛУЧШАЕМ ЛУГА

Правление колхоза имени Кирова, 1-Кумохинского сельсовета, наметило практические мероприятия по созданию прочной кормовой базы для колхозного животноводства. Мы очистили луга от мусора на площади 25 га. Кроме того на днях на острове «Сосновец» на площади 27 га проведем улучшение лугов, на площади 2,5 га раскорчнем кустарник и проведем культурное улучшение лугов с подсевом многолетних трав на площади 10 га.

Реализуя постановление СНК СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» мы добьемся того, чтобы у нас было в достаточном количестве всех кормов для общественного животноводства и скота, находящегося в личном пользовании у колхозников, а также имелись запасы грубых кормов.

Ф. Комиссаров.

Председатель колхоза имени Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета.

ПУТЬ ДЛЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО УКРЕПЛЕНИЯ КОЛХОЗОВ

Члены колхоза «Красная заря», М-Песочинского сельсовета, с огромным воодушевлением встретили постановление СНК СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах», которое является программой действий, направлено на дальнейшее укрепление колхозов. Оно проникнуто заботой партии и правительства о колхозах.

Наш колхоз «Красная заря» небольшой, всего 36 хозяйств. Посевная площадь с лугами 215 га. Но из года в год колхоз растет и крепнет, увеличивается общественное животноводство. В прошлом году в колхозе было 8 коров, 12 лошадей, 4 свиноматки. Сейчас на фермах 12 коров, 6 голов мелкого рогатого скота, 16 лошадей, 7 свиноматок.

В связи с увеличением животноводства требуется уделять большое внимание по обеспечению его кормами на весь год и даже иметь резерв. В прошлом году у нас недостаточно была кормовая база. Полностью общественный скот и скот, находящийся в личном пользовании у колхозников, кормами не обеспечивался. Вот почему, чтобы поднять продуктивность животноводства, нам требуется увеличить кормовую базу.

В этом году у нас площадь корнеплодов с 0,81 га увеличена до 2 га. Улучшаем мы пастбища, луга. Заложим три траншеи силоса.

Мы поставили задачу — иметь кормов для скота в два раза больше прошлого года.

Выполняя постановление Совнаркома СССР, мы приложим все силы на увеличение кормовой базы для общественного животноводства.

Г. Молев.

Председатель колхоза «Красная заря».

Уход за посевами кок-сагыза

Весной этого года ряд колхозов в ряде районов нашей области впервые сеют ценное каучуконосное растение кок-сагыз. В нашей области есть колхозы, как «Завет Ильича», Спасского района, имени Молотова, Сергачского района, «9 внеочередной с'езд советов» и «Правда», Балахнинского района, где в 1939-40 гг. проводились географические, пробные посевы этой культуры. Отдельные опытнические работники, как т. Курапов — Спасский район, т. Пшеничников — Тепло-Станский, т. Рыбин — Сергачский район и др. получили урожай корней в 35-50 цент. с га, что в переводе на гектар дало чистого каучука от 100 до 130 кг.

В денежном выражении по существующим ценам на корни кок-сагыза указанный урожай дал доход с гектара от одних корней 5000-7500 руб. В свою очередь, килограмм семян оплачивается в 60-80 руб. Урожай семян в 1 году посева по колхозам был получен от 10 до 25 кг., на второй год посева от 25 до 100 кг. в переводе на га.

Следует, однако, предупредить всехсеющих кок-сагыз, что такую высокую ценность имеют семена и корни кок-сагыза чистые без примеси некаучуконосного одуванчика. Содержание в семенах кок-сагыза 2 проп. одуванчика ведет уже к выбраковке для посева, корни с содержанием одуванчика значительно теряют свою ценность, а с большим количеством примеси также бракуются. Поэтому выкорчевка одуванчиков из посевов является одной из важнейших

задач в комплексе мероприятий по уходу за кок-сагызом. Почва является источником засорения, где этот сорняк имеется в изобилии. Выкорчевку одуванчика из посевов кок-сагыза следует начинать в момент образования розетки из 5-7 листьев, когда одуванчик становится легко отделимым от кок-сагыза более мощным развитием, приподнятой от земли розеткой, более разрезными немясистыми листьями с красноватыми жилками.

Одуванчик необходимо удалять на 15-20 см. глубины, а не обрывать с поверхности, так как он быстро отрастает вновь. При каждом мотыжении междурядий и прополке, а их требуется в течение лета, в зависимости от состояния почвы и засоренности, провести от 4 до 7 раз, тщательно очищать плантацию от одуванчика. К моменту цветения не должно быть в посевах ни одного одуванчика. В прочистке нуждаются и посевы отрезками корешков (вегетативное размножение).

Для лучшего развития кок-сагыза первого года перед бутонизацией его следует подкормить калийной солью и сульфатами из расчета 30-50 кг. действующего вещества на га (1-1,25 цент. калийной соли, 1,25-2,25 цент. сульфатаммония), заделав удобрения мотыгой на 7-8 см. Кок-сагыз второго года следует подкормить в начале вегетации перед первым весенним мотыжением.

А. Крестьянинова.

Научный сотрудник Горьковской станции полеводства.

Пропалывают озимые культуры

Колхозы Букинского сельсовета закончили под'ем паров 2 июня. Сейчас во всех колхозах идет посадка капусты. Одновременно началась прополка озимых.

Более дружно полют озимые в колхозе имени М. Горького. На эту работу здесь ежедневно

выходит 30-40 женщин. Гораздо медленнее идут прополочные работы в колхозе имени Кирова. Здесь мало колхозниц выходит в поле. Правление этого колхоза до сих пор не открывает вторые детские ясли.

А. Кротиков.

Советы колхозникам

О БОРЬБЕ С СОРНЯКАМИ В ПОСЕВАХ

Сорная трава страшно живуча. Семена многих сорных растений сохраняются в почве в течение нескольких лет, не теряя всхожести. Запас всхожих семян сорняков в пахотном слое часто в несколько десятков и сотен раз превышает количество высеваемых семян культурных растений. Кроме того большие площади засорены злостными многолетними сорняками с глубокой корневой системой.

Передовые колхозы и совхозы успешно очищают поля от сорняков, применяя правильную агротехнику, вводя севообороты с черными парами и посевами многолетних трав.

Но нельзя ни на минуту успокаиваться, что сорняков в посевах стало меньше. Стоит только ослабить борьбу с ними, как поля, по внешнему виду казавшиеся чистыми, снова покрываются сорняками.

В борьбе с сорняками большое значение имеет правильная и своевременная обработка

весной и в частности применение весенней культивации зяби.

Лапы культиваторов должны быть хорошо заточены и установлены так, чтобы не давали пропусков. При сильном отрастании многолетних сорняков за осень следует использовать лущильники; в засушливых районах у них должны быть сняты отвалы.

В увлажненных районах на заплывающих почвах нужно зябь перепашивать. Перепашка должна производиться на меньшую глубину, чем при зяблевой вспашке. Если перепашка повторит глубину зяби, то поверхностный, богатый семенами сорняков слой почвы, заложенный осенью вниз, окажется снова на поверхности. Ясно, что это только увеличит засоренность посева.

Поля и участки, предназначенные под посев поздних культур, после раннего весеннего боронования культивируются по мере появления сорняков. Культивацию зяби под поздние культуры

следует повторять 2-3 раза, очищая почву от запаса сорных семян и истощая многолетние сорняки.

Надо категорически осудить такую «очередность» работ, когда поля, предназначенные под культуры более поздних сроков сева (просо, кукуруза, баштаны, овощи и др.), иногда до самого посева остаются без всякой обработки. Сорные травы успевают укрепиться и иссушают почву.

При посеве яровых зерновых и льна на засоренных участках следует повышать норму посева (примерно на 10-20 проц.) и проводить посев перекрестным способом или со сближенными рядками (на 7-10 сантиметров). Очень важно посеять в сжатые сроки и высококачественно, хорошиими семенами, чтобы всходы получились дружными и сильными.

Стахановская практика показала высокую эффективность весеннего боронования яровых зерновых культур.

Всходы сорняков уничтожаются в посевах яровых зерновых и льна при помощи полок. Первая полка должна быть произ-

ведена возможно раньше, иначе сорняки успеют принести серьезный вред культурным растениям, заглушая их, обедняя почву водой и питательными веществами. Чтобы не затоптывать растений, при полке следует идти вдоль рядков. Многолетние сорняки, которые не выдергиваются из почвы, надо подрубать чистиками. Выполотые сорняки удаляются с поля. При новом появлении сорняков полка должна быть повторена. Полку нужно провести до выхода яровых в трубку.

Основная мера борьбы с сорняками на озимых полях — весеннее боронование и полка. Позднее боронование не принесет пользы. Полка на озимых должна быть закончена также к выходу их в трубку. На изреженных во время перезимовки озимых нельзя допускать зарастания сорняками отдельных пятен погибшей озими.

Полка является совершенно обязательной на посевах многолетних трав (особенно в первый год). На клеверах в нечерноземной полосе рано весной часто отрастают кусты сурепки и свербики; их следует подрезать са-

ками, пока клевера не пошли как следует в рост.

Поля пропашных культур нуждаются в повторных междурядных обработках и полках. Рядки растений и междурядия необходимо поддерживать в течение всего лета в чистом виде.

Надо изгнать сорняки с неполовых участков. Обочины дорог, улицы селений, свалки, опушки леса, края канав, почему-либо оставшиеся незасеянными небольшие окрайки обычно превращаются в сплошные заросли сорняков. Ветер разносит их семена на колхозные и совхозные поля. Ликвидация этих зарослей или выкашивание сорняков до их цветения — совершенно обязательное мероприятие. Каждый колхоз или совхоз должен быть заинтересован в уничтожении таких зарослей не только на своей, но и на смежной территории. Легче скосить этот бурьян в 1941 году, чем в 1942 и 1943 годах выпалывать из посевов миллионы новых сорняков.

Профессор Н. СОКОЛОВ.

Москва.

За рубежом

ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

(Дневник военных действий за 10 июня)

На англо-германском фронте не отмечено значительных военных операций. Германская авиация, сообщается в сводке германского командования, потопила два английских грузовых судна и причинила повреждение двум другим английским торговым пароходам.

9 июня английские бомбардировщики совершили налеты на военные объекты на французском и бельгийском побережье. Над Ла-Маншем между английскими и германскими истребителями произошел воздушный бой, который продолжался более получаса и, по сообщению агентства Рейтер, закончился поражением немцев.

В Северной Африке английские войска атаковали германско-итальянские позиции у Тобрука, но как указывается в сводке германского командования, были отбиты. Итальянская артиллерия снова бомбардировала батареи и склады боеприпасов Тобрука.

В Сирии продолжаются ожесточенные сражения в южной части страны. Агентство Гавас—ОФИ передает, что в районе, расположенном между Джебель-Друз и горным хребтом Хермон, английские войска производили атаки значительными силами.

По сведениям английского командования, английские войска заняли город Сур (Тир), расположенный на побережье Сред-

иземного моря и форсировали реку Нахр—Эль—Касимия. По данным агентства Рейтер, английские части заняли также Дераа—небольшой город на сирийско-трансиорданской границе и пункт Мерджайун, расположенный в 50—60 километрах к юго-западу от Дамаска.

Французские войска отступили за реку Нахр—Эль—Касимия и заняли новую линию обороны, прикрывающую подступы к порту Бейрут.

Касаясь операций английских войск в Сирии, специальный корреспондент агентства Рейтер отмечает, что английские войска двинулись в трех направлениях. Первая колонна—вдоль побережья, вторая колонна—вдоль долины озера Хуле и третья колонна, состоящая в основном из войск де Голля и индийских частей,—на Дамаск. Одновременно английская кавалерия проникла глубоко на территорию Сирии, чтобы сломить сопротивление французских патрулей.

Английская военно-морская эскадра, высадившая 8 июня десант южнее Бейрута, по сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, в настоящее время бросила якорь в районе Бейрута и Триполи. Корабли еще не начали бомбардировку этих городов. Агентство полагает, что командование английской эскадры сейчас ведет переговоры о сдаче англичанам Бейрута и Триполи.

ФРАНЦИЯ И США

После совещания с Рузвельтом государственный секретарь США Хэлл сделал представителям печати заявление, в котором обрисовал франко-американские отношения, сложившиеся после поражения Франции. Хэлл заявил, что политическое сотрудничество Франции с державами оси явилось бы уступкой, выходящей за рамки требований перемирия.

В заключение Хэлл указал, что американское правительство принимает срочные меры к тому, чтобы собрать сведения, ко-

торые «могли бы пролить свет на этот якобы проводящийся французским правительством политический курс».

Как сообщает агентство Гавас—ОФИ, французские авторитетные круги, касаясь заявления Хэлла, указывают, что политика, проводимая французским правительством, не направлена против кого-либо и не задевает интересов какой-либо другой державы. Французское правительство заявляет эти круги, желает сохранить с США дружественные отношения.

Предстоящий суд над руководителями „Общества дружбы и мира с СССР“

На 4 июня в городе Або (Финляндия) был назначен суд над председателем финляндского «Общества дружбы и мира с СССР» Маури Рюэмя и рядом других членов этого общества. Как известно, «Общество дружбы и мира с СССР» было организовано в апреле 1940 г. Оно ставило перед собой задачу добиваться улучшения отношений на основе дружбы и мира между Финляндией и СССР. Между тем деятельность этого общества подверглась многочисленным преследованиям финляндских властей. Запрещались собрания общества, многие члены этого общества всячески преследовались и арестовывались. Такая же судьба постигла и председателя этого общества Маури Рюэ-

мя. В конце декабря прошлого года общество было запрещено. Ряд членов правления и активных деятелей общества уже осужден на различные сроки тюремного заключения, либо заключен в концентрационные лагеря. Теперь предстоит суд над Маури Рюэмя и некоторыми другими членами общества. Против Маури Рюэмя выдвигается, между прочим, так называемое «частное» обвинение в том, что во время советско-финляндской войны он обратился с открытым письмом к Таннеру (министру иностранных дел), в котором выступил против войны с СССР. После первого допроса суд отложил рассмотрение дела Рюэмя до 16 июня. Процесс происходит при закрытых дверях. (ТАСС).

Выступление

Черчилля

Как сообщает агентство Рейтер, 10 июня в палате общин английский премьер-министр Черчилль выступил с речью в ответ на прения по вопросам, связанным с военными операциями последнего периода, в частности на острове Крит.

(ТАСС).

Разрыв дипломатических отношений между Ираком и Италией

Как сообщает агентство Гавас—ОФИ, пракское правительство порвало дипломатические отношения с Италией. Итальянцы должны покинуть территорию Ирака в 24 часа.

(ТАСС).

Выступление Муссолини

Как сообщает агентство Стефани, 10 июня на торжественном заседании корпоративно-фашистской палаты, посвященном годовщине вступления Италии в войну, с большой речью выступил Муссолини.

(ТАСС).

Налет на Гибралтар

Испанское агентство Манчета, передает, что гибралтарские зенитные орудия отбили атаку самолетов, которые дважды появились над Гибралтаром. Как полагают, это были французские самолеты.

(ТАСС).

ЯПОНИЯ ЗАКУПАЕТ ЖЕЛЕЗНЫЙ ЛОМ В ТАИ

Бангкокский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что с 1 июня японцы закупили в Бангкоке 100 тыс. тонн железного лома. Японские представители раз'езжают по всей стране и закупают всевозможный лом, железо для отправки в Японию.

(ТАСС).

Перерыв связи между Турцией и Сирией

Корреспондент агентства Рейтер сообщает, что все связи между Турцией и Сирией прерваны.

(ТАСС).

Продается

тарантас и выездная сбура.

Справиться у гражданина Ретивова В. Е. деревня Шеханино, Аржановского сельсовета.

1-1

ГОРОДЕЦКОМУ ХЛЕБОКОМБИНАТУ

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

экономист-плановик.

1-1

ДИРЕКЦИЯ.

ПРОМКОЛХОЗУ «ПОБЕДА», Мошковского сельсовета, ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер.

Оплата по соглашению.

1-1

ПРАВЛЕНИЕ.

КИНО—ТЕАТР

12, 13, 14 и 15 июня
новый звуковой
кино-фильм

Парень из тайги

Сверх программы кино-

журнал

Начало сеансов в 8

и 10 часов вечера.

Касса с 6 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ГОРЭЛЕКТРОСЕТИ

на постоянную работу

ТРЕБУЕТСЯ

счетовод-кассир

Об условиях справиться с 9

до 18 часов.

1-3

ГОРЭЛЕКТРОСЕТЬ.

Зам. отв. редактора
Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ.

Городецкий промкомбинат ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на пошивку дамского и мужского верхнего платья, а также производится мелкий ремонт—утюжка, чистка и пошив спецодежды для организаций. Имеется прикладной материал. Прием заказов производится в мастерской по ул. М. Горького (против детмага) с 8 час. утра до 5 час. вечера и в выходные дни с 9 час. утра до 1 часу дня.

Мастерской комбината требуется портниха по дамскому конфекциону.

ДИРЕКЦИЯ.

1-2



В кафе „Лето“ на проспекте 25 Октября.
Фото Э. Хаикина и М. Редкина

Фотохроника ТАСС.

Пестрые заметки

„Ножики“

Наступило лето. Утром ребята гуляют на улице и до поздней ночи не покидают ее. Многие из них уже сдали школьные экзамены и сейчас свободно отдыхают, резвятся.

В этом году с наступлением каникул, как и в прошлое лето, школьники города начинают дышать неорганизованно. Занятия ищискивают сами, кто что вздумает. Мы видим во многих улицах группы детворы, забавляющихся игрой в «ножики». Играя в «ножики» дети портят лужайки, лишают город уюта зелени, а иногда такая игра перерастает в грубую шалость. Нередки случаи, когда ребята ломают ветви деревьев, посаженных для украшения улиц, стрелой из лучка или камнями из рогатки нарушают мирную жизнь птиц, свивших гнездо на дереве. Эти «затеи» вредно влияют на характер детей, на их дисциплинированность. Надо сейчас же воспрепятствовать этому, организовать правильный отдых детей с первых дней каникул.

Для этого есть все возможности. Почти в каждой улице среди школьников есть комсомольцы. Почему бы им это дело не взять в свои руки, не быть вожаками в организации разумного досуга детей? Не видно роли пионервожатых. Они почему-то считают своим долгом вести работу лишь в стенах школ. Здесь организующую роль должен сыграть райком комсомола. В его распоряжении большие силы и средства, их только нужно направить, организовать.

Наш район богат всевозможными естественными неисследованными уголками: уйма рек, гор, массивы леса. Все это мало известно детворе. Организуя детские экспедиции, походы, вылазки в причудливые хвойные леса, окраины района, в пойму реки Узолы, пышные приволжские луга, дети очень многое увидят увлекательного, захватывающего, что создала природа. Это в ребятах закалит волю, выработает пытливость, любознательность.

Письма в действии

На неопубликованное письмо под заголовком „О руководителе маслозавода“, райком ВКП(б) сообщил редакции, что задолженность за А. Фомичевым действительно составляла 1616 руб. 60 коп. Культурно-массовая работа среди работников маслозавода и сливных пунктов проводилась недостаточно. Кроме этого на заводе допущено разбазаривание молокопродуктов на 19.317 руб., имели место растраты отдельными работниками.

Дело о разбазаривании молокопродукции на маслозаводе разбирал народный суд, который приговорил директора маслозавода А. Фомичева к 1 году исправительно-трудовых работ.

Бюро районного комитета ВКП(б) постановило А. Фомичева, как небеспечивающего руководства и за нарушение финансовой дисциплины с работы снять и объявило ему строгий выговор с занесением в учетную карточку